

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés:

egész évre - - 12 korona.
fél évre - - 6 "
negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

A jövő képe.

Hiába való minden ellenkező állítás, a 67-iki kiegyezés az ország erőssége. És mert annak fenntartása a magyar nemzet érdeke, az szilárd alapon áll. Erről bizonylatot tett a Kossuth Ferencz ujévi beszéde is, a midőn beismerte, hogy oly alapon vállaltak miniszterséget, a mely alap nem volt az övék, s hogy akként kellett ügyeskedniök, hogy kormányvállalásuk daczára se legyenek azzal vádolhatók, hogy feladták függetlenségi alapjukat.

Valódi frivolitás az ily beismerés!... Mert a hiveik félrevezetése az, ha mesterkéltén takargatják elveik feladását s vigan kormányoztak a 67-es alapon. S Kossuth a vezető társaival azt hiszi, hogy hiveik az országban ezt a taktikát nem vették észre? Észre vette bizony azt az egész ország s fordult el a szemfényvesztőktől.

De azért Kossuth mégis bizik az „ügyeskedő“-politika feltámadásában, a midőn „távolról felcsillámló remény“-ről beszélt ujévi beszédében és a munkapárti többség „vereségének látható jeleiről“.

Nos, csak reménykedjék!... Ismerünk szép maszk, mondják ország-szerte, nem siet senki a volt koalíciósták fölemelni készülő zászlója alá. Az ország rut becsapását többet el nem követhetik.

Hirdetni szép és hangzatos elveket, benépesíteni vele a tömeg képzeletét, felcsigánni várakozásukat, felszítani reményüket csak azért, hogy a többségi padokban lemondjanak mindenről s abból, a mivel a nemzetet kecsegtették, nem valósítani meg semmit: ebből a koalíciós gazdálkodásból elég volt egyszer.

Ezzel szemben a munkapárt és vezérei a maga meggyőződésének alapján áll, nem kell a mások meggyőződését szolgálnia. A hamisítatlan hatvanhét, a maga bő áldásaival, a nemzet sorsát biztosító erejével, a nemzet kulturális és anyagi fejlődését magasba vivő szárnyacsapásaival, a magyar nemzet világközi helyzetét biztosító hatalmával: ez a munkapárt nyíltan és

büszkén hirdetett politikai bázisa, a mely mellett hiven és becsülettel megáll. Az ily párt megingása felől ne ábrándozzék Kossuth Ferencz.

Az a boldogtalan koalíciós korszak, az elvek elrejtésének, magukba fojtásának, az ing alatt titokban viselt negyvennyolczas sziveknek a szomorú korszaka ne szakadjon soha többé a nemzet nyakába. A lefelé és felfelé való meglapulásnak, az egyszerre hideget és meleget fújó száznak a politikai divata oly romboló hatással volt a nemzet jellemére és a közerkölcsre, hogy annak megismétlődésétől az országot meg fogja menteni a jó géniusza.

Kossuth Ferencz hadd reménykedjék az ök napjaik ujából felvirulásában. Ez talán ellensúlyozza az öregkorral járó kellemetlenséget. Szép idő a hetven év, de közeledik az aggkor beálltához, a mikor a hatalom utáni vágy végleg befagy. És így még néhány év rendelkezésére áll Kossuthnak, hogy higgyen csodába, hátha a munkapárt fölbomlik.

Ezen bomlási proceszust nagyon nehéz felfedezni. Erőitett fantázia kell ide, mint a minő a Kossuthé. Mert hiszen a bomlást a választójog idézhetné elé, annak tágabb-szűkebb alakbani mikénti megoldásával. De robbantást oly mérvben, miként sokan képzelik, ez sem fog előidézni, legfeljebb kiváthatik a pártból 40—50 tag. Mi ez egy 256 tagból álló pártban!... De ha már ezen nagy reform bomlással is járna, az még nagyobb mérvben fog megnyilatkozni a Kossuth-pártban, a hol e kérdésben vannak radikális felfogásuk és kevésbé azok.

Az is ábránd a mit Kossuth lát a többség vereségének látható jeleiről. Hiszen ezen vereség miként következék be, ha fel- és lefelé erősen áll a párt!... A véderőjavaslatokat — a mire az ellenzékiek számítanak — megbuktatni nem lesznek képesek. Erre spekulálnak ök, hogy ha a kormány nem tudja átvinni a katonai javaslatokat, fenn elejtik a kormányt.

Legelőbb is a többségi párt le fog számolni az obstrukciós hadjáratával, a költségvetés letárgyalása után. A megyék nyilatkozatait után, azzal végleg le kell számolni. A házszabályok szí-

goru betartásával letörhető az obstrukció. A véderőjavaslatokat tehát meg nem buktathatja az ellenzék.

De föltéve azon be nem álló esetet, hogy az ellenzék győzelmet arat a javaslatok átnem vivésével. Hát mi következik ebből!... Bizonyal nem az ök kormányra jutásuk, mert nincs egyöntetűség köztük a produktív munkatervben, csak a rombolásban tudtak egyesülni. De elveszték megbízhatóságukat is a koronánál, hogy az ország biztonságát pártcélokra zsákmányolják ki. Ily emberek ugyan hatalomhoz nem jutnak a korona segélyével.

Ha Héderváry megy, jön más nemzeti munkapárti helyette s folytatódik tovább a nemzeti munkapártból alakult kormányzat. De erre persze nem kerül a dolog. Khuen-Héderváry Károly gróf ma ugy fel- mint lefelé az egyetlen bizalmi férfi, a kire a kormányzat bizható. Ő a helyzet ura!... Ezt letagadni nem lehet. Ritka magyar államférfit vett körül a közszeretet, mint Héderváryt. Ily kormányelnököt támaszni lehet, ha valaki éppen akarja, de visszhangot kelteni szélesebb körökben nem fog. Ebben nyugodjék bele, a hatalmat sóvárgó ellenzék is. (Ü. L.)

Képviselőtestületi közgyűlés.

Uj képet mutatott f. hó 9-én a városi közgyűlési terme. A régi megszokott arczokat nagyrészen ujak váltották fel és mondhatjuk, hogy nem esett a terem rovására. Ma vonultak fel ugyanis az ujonnan választott képviselő testületi tagok.

A tárgysorozat egészen a 30-ik pontig gyorsan pergett le; megszavaztak több adásvételi szerződést, vita nélkül elfogadták az államsegély felosztásának tervezetét, felvettek több lakost a községi kötelekbe és megjegyzés nélkül vettek tudomást a polgármeater-választás ellen beadott felebbzés elutasításáról.

Következett azután a közgyűlés kiemelkedő pontja; Hollós műszaki főtanácsos számolt be a villamos mű átvételéről; nagyszabású előadásában reáért az egész mű történetére, annak minden apró részletére, ismertette a tulkiadásokat, a megtakarításokat, a Ganz-czég által fizetett kárpótlás nagyságának a kiszámítási alapját és alapos okokkal megczáfolta a gépek rosszsgáról keringő álhireket. Az egész előadást

feszült figyelemmel hallgatta a közgyűlés és halás taps és éljenzéssel honorálta végül a szónok tanulságos, magas színvonalon álló előadását.

Kevesebb sikere volt azonban, midőn mindenképen oda tartani, hogy a képviselő-testület az általa kiküldött bizottságnak javaslatát mellőzze, és a M. Á. V. igazgatóságával kösse meg a tövisi vasuti állomás megvilágítására vonatkozó szerződést a M. Á. V. által kívánt szövegezésben.

Ez ellen felszólaltak Papp János és dr. Müller Jenő képviselő-testületi tagok, akik kimutatni igyekeztek, hogy a szerződés a jelenlegi szövegezésében a városra óriási károkat hozhat, mivel a szerződés által a város közönségének keze teljesen meg volna kötve szemben az államvasuttal, a ki magát semmire sem kötelezné.

Hollós főtanácsos válasza és a fent megemlített képviselő-testületi tagok válasza után a közgyűlés a határozathozatalt a tárgyan mellőzte és kiadta az ügyet újból egy bizottságnak.

A közgyűlés délutáni fél 2 óra felé ért véget.

A közigazgatási bizottság gyűlése.

Ez évi első gyűlését folyó hó 10-én tartotta a K. B. Szász József főispán elnökelete alatt. A választott tagok közül jelen voltak: Zeyk Kálmán, dr. Marku Izidor, Török Bertalan, dr. Szász Pál, dr. Mayer Ödön, Zeyk Dániel, báró Kemény Pál, gróf Teleki Ádám, dr. Müller Jenő.

Báró Bánffy Kázmír alispán havi jelentésében felelt, hogy dr. Enyedi Jenő gyakornok a központba, Korbuly Leó pedig az árvaszékhöz lett beosztva. Megvizsgálta a tisztii ügyész pénzkézelését, melyet a legnagyobb rendben talált. Megvizsgálta Vizakna város, a kisenyedi és balászfalvi főszolgabíró ügykezelését és pénzkézelését, általában rendet talált.

Dr. Incedy-Joksmán Ödön főjegyző Hosszu Teofil mogyosi jegyző felelő beszédét adta elő. Azután a különböző albizottságok lettek megalakítva.

Dr. Garda Kálmán tisztii főügyész jelentése a kincstári végrehajtási ügyek befejezéséről tudomásul vétetett.

Dr. Mayer Ödön indítványozza, hogy a Tövisről reggel 9 óra 03 perczkor induló személyvonat ne csak Gyulafehérvárig, hanem Piskitig közlekedjék és viszont Piskitől induljon ki a Tövisig járó — eddig Gyulafehérvárról este 6 óra 25 perczkor indított személyvonat. Az indítványt a K. B. elfogadta és felterjesztést intéz a kereskedelmi miniszterhez.

Zalányi Farkas aljegyző volt urbéres testületek választási ügyeit és kivételes nőstülési ügyeket adott elő. Cirner Ákos aljegyző utadói töréseket hozott javaslatba. Horváth József aljegyző behajthatlan adó-törési, ifj. Dániel Lajos közig. gyakornok gyógyköltség ügyeket, Nagy Károly közig. gyakornok letelepülési felbbrézést adtak elő. Dr. Jeney Elek árvaszéki elnök jelentése szerint az árva és gondnoksági ügyek rendben vannak.

Dr. Debozy Vilmos főorvos jelenti, hogy december havában az egészségügyi állapot kedvezőtlen volt, főleg a kanyaró miatt. Született 464, meghalt 366 egyén, Roncsoló toroklob 9 községben fordult elő

32 esetben; meghalt 7. Vörheny 9 községben 49 esetben; meghalt 8. Kanyaró 13 községben 398 esetben fordult elő; meghalt 6. Bárányhimlő Nagyenyeden és Felenyeden 12 esetben. Hasihagyviráz 15 községben 46 esetben, melyből 11 volt halálos. Hökhurut Vizaknán és Székásgyepűn 20 esetben; 1 halt meg. Járványos betegségben 558 egyén lett beteg, meghalt 33. Számos egészségügyi és gyógyszerár-vizsgálat lett végezve. A megyei kórházban kezeltetett 162 beteg. Meghalt 8. ápolás alatt maradt 61 beteg.

Beretzky Miksa pénzügyigazgató jelentése szerint december havában befolyt egyenes adóban: 327,697 korona, az egész évben 1,532,739 korona; hátralék 1,000,470 korona 98 fillér. Ezenkívül 19 adóügyet adott elő.

Dániel Imre kir. ügyész jelentése szerint a fogházak állapota rendes.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelentése szerint több iskola és óvoda lett megvizsgálva. A járvány miatt több iskolában szünetelt a tanítás. A nagyenyedi, m.-szentenedeki, v. szaknai és lándori iskolákban, 4 tanítói állásra 74-en pályáztak. A miniszter Sándor Vazul alsóváradi g. kel. isk. tanító fizetésének kiegészítésül 800 kor., Markusné demeterpataki és Hendea József nagyponori g. kel. isk. tanítóknak 200—200 kor. korpót-életot utalt ki. A sárdi ref. iskola és a nagyenyedi ref. tanítóképző gyakorló iskolájának tandíjkárpótlás címén államsegélyt engedélyezett. A nagyenyedi ref. tanítóképző-intézet tanerői fizetésének kiegészítésére 11.700 koronát utalt ki.

Albert Iván kir. épít. hivatalfőnök jelenti, hogy az állami utak állapota megfelelő volt. A marosportusi vashid munkálatai befejezéshez közelednek. A törvényhatósági közutakon a változó időjárás hatása észlelhető volt. Károly János, Verkóczy Károly, Fröhlich Károly és Rácz Elek utemesterek részére 60—60 kor. jutalmat szavazott meg a közigazgatási bizottság.

Székely Károly kir. főállatorvos jelentése szerint az állategészségügy kedvező volt.

A közigazgatási bizottság gyűlése után az árvauygi felelőbeszéli bizottság tartott gyűlést.

LEVELEZÉS.

Méltóságos Közigazgatási Bizottság.

(Egy indítvány.)

A haladó kultúra midőn fejleszti a szép érzékét, nem zárkózik el attól, hogy a szépet a hasznossal kombinálja, sőt az életnek fejlődő igényei utalnak is erre.

Alvincz határan átvonuló törvényhatósági ut mentén akác és eperfa sorok vannak, amelyek az utasra feltétlenül kellemesen hatnak. Éppen ennyire szolgálnak azonban az esztetikai érzéknek a gyümölcsfasorok is azzal a különbséggel, hogy az útíró árnyékot kívül a vándornak üdítő gyümölcsöt is, az utalapaik pedig valamelyes jövedelmet is hoznának.

A jelenlegi akác és eperfáknak gyümölcs-fakkal leendő kicserélése nem is kerülne végeredményben egy fillérbe sem, mert az akác és eperfa elárverezése többet hoznának, mint amennyibe a gyümölcsfa oltványok beszerzése és elültetése kerülne. Mely tisztelettel terjesztem azért a méltóságos Közigazgatási Bizottság elé következő

Indítványomat:

Az alvinczi határon átvonuló törvényhatósági ut mentén levő akác és eperfa árvereztessenek el most tél idején és a befolyt összeggel ültessenek helyükbe megfelelő gyümölcsfa-oltványokat.

Kérem indítványom elfogadását.

Alvincz, 1912. évi január hó 8-án.

Kiváló tisztelettel

Benedek Károly, eszperes.

HIREK.

— **Személyi hir.** Bánffy Kázmír br. alispán Abrudbányára utazott, hogy ott az igazolóválasztmányt megalakítsa.

— **Kováts Kelemen meghalt.** A vármegye házára kitűzött fekete lobogó szomorúan hirdeti, hogy Alsó-Fehér vármegyének egy tehetséges és szorgalmas fiatal tisztviselője, Kováts Kelemen aljegyző meghalt. Kedden kapta báró Bánffy Kázmír alispán a sauremői konzulátustól a lesújtó hírvírt. Mindenki őszinte részvételt és fájdalommal vette Kováts Kelemen halála hírt. Társadalmi és hivatali korrekt viselkedése, intelligenciája és megnyerő modorokonszenvenessé tettek kollégái, barátai és kedves ismerősei köreiben. Alig néhány hete gyógyulást keresni San-Remóba távozott. Kevesen voltak, kik csak sejtették volna is halálának hirtelen bekövetkeztét. És ott távol a délvideken teljes gyógyulást, örök nyugalmat talált. Szép ifjú remények szétfoszlottak, semmivé váltak; pihenni tért, mikor igazán küzdeni akart. Nyugodjék csendesesen! — A vármegye tisztviselőkara a következő gyászlapot adta ki:

„Alsó-Fehér vármegye tisztikara mélyen megsomorodott szívvel tudatja felejtethetlen hű munkatársának, Kováts Kelemen vármegyei III. oszt. aljegyzőnek élete 32-ik, odaadó vármegyei szolgálatának 9-ik évében San-Remóban történt gyászos elhunytát. Legyen emléke áldott, mi azt híven megőrizzük! Nagyenyed, 1912. január hó 11-én.”

— **Ismeretterjesztő előadások.** A Bethlen-kollégium tanárkara január 18-tól kezdve rendezi az ismeretterjesztő előadások második sorozatát. Az előadások sora a következő: 1. Január 18. A költői művek befejezése. Előadó dr. Farnos Dezső. 2. Január 25. Egyszerű kémiai folyamatok. Előadó Csaplár Aladar. 3. Február 1. Görög istenek. (Mithosz-magyarázat.) Előadó Lázár István. 4. Február 8. Róma (vetített képekkel.) Előadó Székely Ödön. 5. Február 15. Pompeji, a kiásvott város. Előadó Molnár Károly. 6. Február 22. Hogyan terjednek a fertőző betegségek? Előadó Koleszár László. 7. Február 29. A jégkorszak. Előadó dr. Hoffer András. 8. Március 7. A másvilág. (A halhatatlanság hitének történetéből.) Előadó Lázár István. Ezen előadásokra városunk művelt közönségét a tanárkar szívesen látja.

— **Szivárvány télen.** Folyó hó 7-én szép természeti tünemény volt Nagyenyeden. Délután szivárvány volt látható, mely a Pilitől a Marosig az egész égboltot átszelve ivben és ragyogó színekben pompázva gyönyörködötte a szemlélőket. Valószínűleg a farsang kezdetét üdvözölte, a mely ilyen formán szépnek, hangulatosnak, szivárványnak ismerkezik.

— **Kinevezések.** Orbán Gyula és Weywara Vilmos abrudbányai polg. isk. segédtanárokat a vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszter rendes tanárokká nevezte ki.

— **Vörös kardpárbaj Alvinczen.** Maurer József, az első magyar általános biztosító társaság gyulafehérvári titkára valami üzleti dolog felett összeveszett König Sandor alvinczi faanyagkereskedővel és levélileg is tudomására hozta Könignek, hogy nem tartja továbbra is a vele való érintkezésre méltónak. König erre provokáltatta Maurert. A párbaj pénteken volt. Előbb Gyulafehérvárt akarták megtartani, de a rendőrség értesült a párbaj-esetről és Roska József rendőrkapitány a meghatározott időben megjelent a párbaj színhelyén és megakadályozta. — König segédei proppozíciót tettek, hogy a párbaj színhelyét tegyék át Alvinczre. Alvinczen aztán megtartották a párbajt. A párbaj azonban, dacára a könnyű feltételeknek, tragikus következményekkel járt. Az első összecsapásnál Maurer hevesen támadott. König felfogta a felé irányított súlyos vágást. A védelem közben kardjával Maurer kezére csapott és azt csontig átmetszette. Az iszonyú vágás közben a sebesült elejtette a kardját és eszméletlenül rogyott össze. Így vittek Kolozsvárra, a Vörös Kereszt kórházba, hol dr. Steiner Pál és Hevesi Imre sebészorvosok vettek ápolás alá. Maurer sebe elgyenesedett és így valószínű, hogy jobkarját amputálni kell. A szerencsétlen kimenetelű párbaj ügyében a gyulafehérvári rendőrség szigorú vizsgálatot indított, annál inkább, mert az a gyanú, hogy a seb a kard tisztatlansága következtében inficiálódott.

— **Államsegélyek Abrudbányának.** Abrudbánya város részére megígért különböző segélyek ügyében a város polgármestere általa benyújtott kérvények a miniszteriumban már elférvalva az illetékes helyekre tétetik át véleményezés céljából. A rendőrség helyébe jövő csendőrség dolgában a heten érkezik le Budapestről a kormány megbízásából Oláh Ödön csendőrezredes, hogy a várossal tárgyaljon. A kincstár maga fog csendőrlaktanyát építtetni a legnagyobb valószínűség szerint csendőrtisztet is osztanak be.

— **Olcsóbb a gőzfürdői jegy.** Városunk képviselője a gőzfürdői jegyek árát 1 korona 20 fillérről 1 koronára szállította le, kimondván, hogy azok, kik egy évre szóló érvénynyel egyszerre 25 jegyet váltanak, azoknak a jegy ára 80 fillérben számítható. A 25 jegy ára egyszerre előre fizetendő a gőzfürdői pénztárnál. Ugyanakkor kimondta azt is, hogy a tanuló (fiúk és lányok), 17 éven aluli gyermekek a gőzfürdői jegyeket 25 filléért kapják.

— **Álarczos bált** rendez a nagyenyedi ref. egyházi iparos dalárda vasárnap este a Nemzeti szálloda nagytermében. Delután a Tövis-utczából fölvonulást is tartanak. A karzatjegy 2 korona.

— **Népies gazdasági előadás Abrudbányán.** Vármegyénk gazdasági egyesületének elnöke Bánffy Kázmír br. alispán tudatta Abrudbánya várossal, hogy f. évi február hó 25-én Jászberényi András, a kolozsvári m. kir. gazdasági akadémia tanára, a legelőké kezeléséről és az állattenyésztésről népies előadást fog tartani Abrudbányán.

— **A nagyenyedi Casino** 1911. évi évrőre rendes közgyűlést a Casino helyiségében 1912. évi január hó 14-én tartja meg

Felkéri a választmány ezuton is a Casino tagjait, hogy a közgyűlésen minél számosabban megjelenni sziveskedjenek.

— **Csendélet Alsócsórán.** Alsócsórának a 13-ik század óta nagybirtokosa a nagybarcsai Barcsay-család. A közelidőig háborítatlanul is használta birtokát. Nehány év óta azonban szünetállandóvá lett birtokán a gyűjtogatás, erdőpusztítás és másnemű preválókáció. Kivagdallják parkjának fenyőit, lopkodják gyümölcsét, legeltetnek területein. Újjevre felgyújtották közel 100 szekér szalmáját. Mintha összeesküdtek volna e magyar birtok ellen. Erőtlen a csendőrség is velök szemben. Pedig a m. kormány postamesteréget is ajándékozott papjuknak. Ha már a közigazgatás és csendőrség nem tud itt bizonybiztonságot teremteni, egy század katonaság talán tudna néhány hét alatt. Kérjük a közigazgatás figyelmét a csórai állatokra. (Beküldetett.)

— **Nyilvános köszönet.** A nagyenyedi protestáns nőegyesület legutóbbi karácsonyi segélyezéseire a következő szives adakozók küldöttek adományokat: Zeyk Daniel és neje 24 1/2 kiló hus és 10 véka burgonya, br. Bánffy Kázmírné 15 kiló hus, Tangel Józsefné 25 véka burgonya. Fogadják mindnyájan egyesületünk hálás köszönetét. Zayzon János pénztáros.

— **Oglán bég kincse.** — Ez a czime Rákosi Viktor új regényének, melynek közlését most, újévi számában kezdte meg Sebők Zsigmond és Benedek Elek kitűnő képes gyermeklapja, a Jó Pajtás. A pompás regény a török időkbe vezet az olvasót s már eddigi részei is mindenütt felkeltették iránta az érdeklődést. — A Jó Pajtás legújabb, január 7-iki számába verset írt Endrődi Sándor, elbeszélést Zsoldos László. Sebők Zsigmond Budapest körül utaztatja hírneves maozkóját, Dörmögő Dömötört, Elek nagyapó kedves kis mesét mond tyukanyórról. Zöldi Márton érdekes történetet beszél el, Mórész Zsigmond pattogó verset mond, melyhez Faragó Géza rajzolt ügyes képet. A világ legszébb meséi sorozatában Turgenyev egy pompás kis meséjét találjuk, Gyula bácsi a hangyákól mond el sok érdekes dolgot, Zsiga bácsi egy kedves képes mókával mulattat. A rejtvények, szerkesztői izenetek teszik teljessé e szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest, IV. Egyetem utca 4.

KÖZGAZDASÁG.

Gazdasági népies előadások tartása.

Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület az 1911—12-ik évi ciklusban a szokottnál több és nagyobb szabású előadásokat rendez a kisgazdák számára. A téli népies előadások sorozatát Borosbenedeken kezdte meg az Egyesület, hová még a négy szomszédos község u. m. Kismindszent, Alsógárd, Felsőgárd és Csáklya kisbirtokosai is eljöttek bírálk vezetése alatt. Az előadás az iskola nagytermében volt, mely helyiség a zsufolásig megtelt a nagy számban összegyűlt hallgatósággal. Előadók voltak Gálffy János vinczellér iskolai igazgató, ki a szőlő és gyümölcs termeléséről és ifj. Széll Mihály a Mútrágyát Értékesítő Szövetkezet titkára, aki a műtrágyázás helyes és okos kivitelére oktatták a kisgazdákat. Az előadások magyarul tartatták meg, tolmács utján román nyelven is meg lett magyarázva az egybegyűlt román ajku kisgazdáknak. Báró Bánffy Kázmír egyesületi elnököt Putnoki József m. kir. gazdasági felügyelő és az Erdélyrészi Ministeri Kirendeltség nagyenyedi megbízottja képviselte, az alkalmi gyűlés elnöke pedig dr. Tokos Géza tövisi főszolgabíró volt. Előadások fognak még tartatni Csombord, Miriszló Felenyed, Lőrinczréve, Berve, Magyarszentbenedek, Magyarbükös, Buzásbocsárd, Vingárd, Sárd, Abrudbánya és Nagyenyeden, mindenütt a legfontosabb és legstürgösebb gazdasági kérdésekről. Az előadások megtartását Majláth Ferencz róm. kath. püspökségi jószágigazgató, Brunner Béla uradalmi intéző, Jászberényi András akad. tanár, Gálffy János igazgató és ifj. Széll Mihály szövetkezeti titkár vállalták el.

Sz. 7179—1911. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az 1911. augusztus hó 9-én Ponor községben a ponori 259 sz. tkvben foglalt A + 1—3, 5—13 rdaz. 2782, 2893, 2934, 3036, 3041, 3089, 3090, 3098/2, 3120, 3167/6, 3183, 3211, 3223, 3255 brsz. a foglalt ingatlanokból Bunea Szimion nevén B. 8. rét jutalékokra nézve megtartott árverés alkalmával Tóth Juon lui Szimion diódi lakos által tett 760 kor. legmagasabb ígérethe Bunea Pável, Bunea Dumitru és Krisztea Juon ponori lakosok által 842 kor. 60 fill. 10%-kal magasabb ígérlet tételével, melynek alapján bánátpénzzel 84 kor. 20 fillér és az ujabbi árverés költsége 60 kor. a helyi m. kir. járásbíróági letétnapló 144/a. tétele igazolása szerint a nagyenyedi m. kir. Adóhivatal mint bírói letétpénztárban 192/911. sz. a letéthe is helyezett, mely összeg az 5431,911. tkvi számú végzéssel bírói letétül elfogadott. Ennek folytán az 164 tkvi számú végzés alapján az 1911. augusztus 9. napján megtartott árverés az 1908. évi XLI. toz. 27. § a értelmében hatálytalannak nyilvánítottatik, a helyi m. kir. Adóhivatal mint bírói letétpénztár utasítottatik, hogy az 1911. aug. 10-én a letétnyilvántartási napló 185/911. naplőcikk alatt bánátpénz czimén bevételezett és az 6. tkvi sz. végzéssel bírói letétül elfogadva 76 kor. azas hetvenhat kor. 60 fillért az árverési vevő Tóth Juon lui Szimion diódi lakosnak a letéti kamatokkal együtt, szabályszerű nyugtájára, a jogerősség bevétele nélkül fizesse ki.

A megtartott árverés költségei az 5431,911. tkvi sz. végzéssel állapítottatik meg.

Egyidejűleg az utóajánlat folytán az ujabbi árverés a ponori 259 sz. tkvben A + 1—3. 5—13 rdaz. 2782, 2893, 2934, 3036, 3039, 3040, 3041, 3089, 3090, 3098/2, 3120, 3167/6, 3183, 3211, 3223, 3255 brsz. ingatlanból B. 8. és 10. a Bunea Szimion megtartott jutalékára a C. 3. alatt Bunea Todor lui György javára bekebelezett haszonélvezeti jognak fentartásával 842 kor. 60 fillérben ajánlott kikiáltási árban azon hozzáadással rendelkeztek el, hogy az utolag beadott ajánlat az ajánlat tevőre feltétlenül s még akkor is köt, ha az árverésen meg nem jelenik és ha a megajánlott összegnél magasabb ígérlet nem tételik, azon esetben az ingatlan általa megvéttének jeleatetik ki.

Az ujabbi árverés az 1912. évi január hó 29. napján délelőtti 10 órkor Ponor község házában nyilvánosan fog megtartatni az alábbi feltételek mellett:

1. Árverezni szándékozók, utóajánlattevő és az 1908. évi XLI. toz. 21 §-ában említettek kitételével, tartoznak az ingatlanok után megállapított illetve az idézett cikk 23 §-a esetén kiegészített bánátpénzt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt elhelyezését igazolni.

2. Vevő köteles a vételárat az árverés jogerőre emelkedése után 3 egyenlő részletben 15, 30 és 45 nap alatt az egyes részletek után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a helyi m. kir. Adóhivatal, mint bírói letétpénztárhoz befizetni.

3. A bánátpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő az árverésen meg nem jelenik.

5. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígérlet nem tételik, az ingatlan az ajánlattevő által megvéttének nyilvánítottatik, nagyobb ígérlet tétele esetén vevő a bánátpénzt az 1908. évi XLI. toz. 25 § értelmében kiegészíteni köteles.

6. Ezen árverés költségeit vevő az ígért vételáron felül köteles fizetni.

7. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az annak folytán tartott árverés megsemmisítetté, ujabbi árverés rendelkeztek el.

Az árverési feltételek a kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság irodájában és Ponor község előjáróságánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Nagyenyeden, 1911. évi november hó 27-én.

Bottlik,
kir. járásbíró.

MEGHIVÓ. 14 1-1

A Nagyeneydi Épület-Lakatosárugyár
Részvénytársaság

XVII. évi rendes közgyűlését

Nagyenyeden, a Kisegítő Takarékpénztár r.-t. helyiségében 1912. évi január hó 21-én délelőtt 11 órakor tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívottnak.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1911. évről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése a zárószámadás megvizsgálásáról.
4. Határozat a mérleg és zárószámadás, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése tárgyában.
5. A nyereség felosztására vonatkozó határozat.
6. A 3 nappal előbb bejelentett esetleges indítványok tárgyalása.

Nagyenyed, 1912. január hó 8-án.

Az igazgatóság.

Tudomásul! A részvényesek szelvényei közvetlenül a közgyűlés után a közgyűlés helyén fogják beváltatni.

Kövr sertések

még csak e hó 15-ig kaphatók
a sertéshizlaldában. 6 1-1

Eladó ház és földek!

Kedvező fizetési feltételek mellett eladom Toth-utca 15. szám alatti 3 házból, melléképületekből és a Winkler-utczára kimenő nagy kertből álló telkemet. Továbbá a „Köberek”-ben telkesített földemet lakházzal és ugyanott levő ujonnan beültetett szőlőmmel együtt. Valamint a „Gáprith”-ban levő 1 hold luczernásomat, és 3 1/2 hold szántót.

A fent kifejezetten megnevezett ingatlanokat azért ohajtom eladni, mivel a főtéri házamat (Jovian-fele ház) újja építtetem és szabó-üzletemet lakásommal oda helyezem át.

Farkas Sámuel,
szabó-üzlete (Főtér).

16 1-12



6000 ajándék óra. Reklám céljából fentjelzett mennyiségű órát ajándékoznak e lap olvasóinak. Csakis a legelegánsabb, — kívánat szerint — úri- vagy női alakú „Noblesse” precziós órák kerülnek szétküldésre. Irjon azonnal, míg a készlet tart: Hans Schmitz, arany és ékszerárugházának, Wien, VI., Liniengasse 60. 850 2-5

Egy jókarban levő, jó forgalmu

EGZET-GYÁR

vezetés hiányában bérbeadó.

Tudakozódni lehet Bernát Hermann úrnál, Nagyenyed, szeszgyár. 148 8-5

Elsőrangú szabás és munka!

Értesítés!

Van szerencsém tisztelettel becses figyelmét a városi és vidéki úri közönségnek felhívni, hogy külföldi utamról haza érkeztem, melyen bevásárlásaimat eszközöltem.

Elvállalok a legújabb divat szerint legkényesebb igényeknek megfelelő felső kabátokat, szalonöltönyöket, angol, sacó és skót öltönyöket.

Angol öltönyöket ma 60 kor. feljebb is, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Dus választék őszi és téli angol, francia és hazai szöveteiben, melyekből állandó nagy raktárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű pártfogását kérve

vagyok alázatos szolgálja

GERŐ L., úri szabó.
Nagyenyed, Főtér.

221 24-

Gyászruhákat 24 óra alatt készítek.



LEGJOBB AJÁNDÉK
a tartós és olcsó
hazai szőttesáru.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:
LINGNER szövőgyára NAGYENYED.



MEGHIVÓ.

A Nagyeneydi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytársaság

XXXXI. évi rendes közgyűlését

Nagyenyeden, a városháza közgyűlési termében 1912. évi január hó 28-án délelőtt 11 órakor tartja meg, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.*

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag megbízása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1911. üzletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárószámadásról.
4. A nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat.
5. Három igazgatósági tagnak 4 évre, és 2 felügyelői tagnak 3 évre titkos szavazás útján leendő megválasztása.

Nagyenyed, 1912. évi január hó 5-én.

Az igazgatóság.

* Alapszabály 14. §. A szavazati jog személyesen vagy meghatalmazott által gyakorolható; meghatalmazás azonban, az alábbi kivételekkel, csak részvényesnek adható.

Kiskorúak természetes vagy törvényes gyámjaink, vagy ezektől felhatalmazott részvényes által; nők, társaság, testületek, intézetek és alapítványok meghatalmazottak által képviselhetik magukat, kik azonban nem szűkséges, hogy részvényesek legyenek. A meghatalmazásnak két tanu által kell igazolva lenni.

15 1--2